

主轉過身來，注目看彼得；彼得記起主說過的話：「今天在雞叫以前，你會三次說你不認識我。」彼得就出去，痛哭起來。看守耶穌的人戲弄他，毆打他。他們蒙著他的眼睛，問他：「猜猜看，是誰打你？」他們又說了許多侮辱他的話。（路22:61-65）

## 那雙回望彼得的眼睛

夜色深沉，公雞啼叫劃破沉默，耶穌轉身看彼得，那眼神不是責備，而是無聲的提醒：「我知道你會這樣，但我仍愛你。」彼得猛然想起耶穌的預言，痛哭失聲，懊悔自己的軟弱。同時，耶穌被戲弄、毆打，眼睛被蒙住，士兵譏笑：「如果你是先知，說說誰打了你！」但祂沒有反抗，只是靜默承受。人們以為掌控了祂的命運，卻不知祂才是真正的掌權者。

彼得的否認與耶穌的順服形成強烈對比。人的恐懼與神的愛在此交錯，耶穌甘願受辱，順服天父的旨意，展現超越世俗權力的愛與勇氣。這不只是彼得的故事，也是我們的寫照。我們是否在壓力下妥協，在恐懼中退縮？當信仰與世俗價值衝突，我們是否選擇沉默？

耶穌的沉默是力量的展現，祂的受辱是愛的極致表現。彼得的眼淚象徵人性的掙扎，耶穌的順服則是神對世界最深的回應。真正的信仰不是在順境中堅持，而是在困境中仍然站立。當我們迷失、害怕時，不要忘記，那雙回望彼得的眼睛也在注視我們，等待我們回轉，成為祂愛的見證人。

### 【第62屆神研班】從曠野到墳墓跟隨耶穌道路



台灣基督長老教會第62屆大專聖經神學研究班「真相：觸true」，1月19至24日在新竹聖經學院展開。這次查考經卷是馬可福音，在開幕禮拜與方法論介紹後，邀請台灣神學院助理教授Isa Walis（張志偉）分享「馬可福音：離奇的道路」。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

賜希望的上主，當我軟弱、害怕時，  
求祢堅固我的心，讓我不再逃避，勇敢見  
證祢的愛與真理，在試煉中仍然站立。奉  
主耶穌基督的名祈禱，阿們。

今天我學到的單元：

